
ATA DA 9º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 04/08/2024.

Às 19h e 43min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Davis Cristian de Landa,
Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Pedro Cardoso de Morais, Rafael
Alberto Mourão, Ramon Teixeira Barbosa e Regislaine de
Souza Assis. Ausente o Ver. Melquiades Teodoro dos
Anjos, que justificou. Havendo número regimental, o
Presidente deu início à reunião pronunciando as seguintes
palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo
deste Município, início os trabalhos”. O Presidente deu boas
vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao Vereador
Fagner Florêncio dos Santos que fizesse a leitura de um
Versículo Bíblico. Não houve requerimento de ressalva da
ata, tendo sido aprovada. Não teve correspondência a ser
lida: SEGUNDA PARTE: ORDEM DO DIA: Apresentação
discussão e Votação Única da Redação Final do Projeto de
Lei nº926/2025, de autoria do Poder Executivo que”
Autoriza abertura de crédito especial e dá outras
providências”. APROVADO. TERCEIRA PARTE: DA
TRIBUNA LIVRE E DO GRANDE EXPEDIENTE: Ver.
Davis Cristian de Landa: - Peço a Palavra, Sr. Presidente,
peço permissão para pronunciar assentado. Venho aqui,
explanar sobre o esporte em Coronel, do Karatê, onde
viajaram para Varginha, fizeram uma apresentação muito
legal lá. O Município de Coronel ganhou 34 medalhas, me
parecem, quero solicitar uma moção de parabenização para
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o professor do Karatê, senhor Edson. Coronel, foi muito
bem representado. Hoje tive uma reclamação sobre aquela
água lá da Vila, eu acho que a gente tem que resolver aquela
situação, porque o Ramon mora lá e sabe. Dizem que a água
está chegando muito suja lá, não é uma /duas pessoa que
estão falando, entendeu? E falaram também lá, sobre o
quebra-molas, um quebra-molas naquela rua da Escolinha.
A gente tem que ver, conversar, se a gente vai lá, reunir os
nove vareadores, para a gente sentar, conversar com o
prefeito, para ver a situação d local. E outra situação que
estou muito preocupado, é sobre a Escolinha, até conversei
com o prefeito, ele falou que a Escolinha não é do
município, mas eu acho, que no local acontece missa,
sempre tem movimentação ali naquela Escolinha, e o prédio
está para cair a qualquer momento estive lá, tirei fotos das
madeiras, está tudo podre, tudo podre. A madeira principal
ali, se desabar uma, vai tudo para o chão. Então, eu ver com
o prefeito, se tem alguma condição, pedir uma autorização
para o estado, alguma coisa simples. Eu acho que aquilo ali
tem a história. Aquela Escolinha. Eu tirei até a placa lá,
1960 e pouco lá. Muitas pessoas estudaram ali. Eu acho que
o prefeito tinha que ver se consegue passar o prédio para o
município, pedir alguma coisa assim. Outra coisa que eu
quero falar, eu já até fiz o requerimento, já pedi ao prefeito
sobre os passeios lá do Santa Rita, da rodovia também, do
lado esquerdo, vem daqui para lá. Tirei até foto, conversei
com o prefeito, já falei com ele, já mandei requerimento
solicitando esse passeio. Não precisa fazer o passeio todo,
mas pelo menos tapar os buracos, para as pessoas
transitarem melhor. E bom retorno na Casa, para todos nós.
E a gente está aí, para cobrar o prefeito, entendeu? Porque
muitas pessoas estão falando, a Câmara não faz nada. Tudo
que a gente ouve na rua, a gente traz para a prefeitura,
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manda para o prefeito, tem o requerimento, vejo os
vereadores fazendo Ficamos de recesso, mas trabalhando
também, íamos voltar até antes, entendeu? Mas como esse
projeto era mais coisa, o presidente preferiu voltar com
calma, devagar, para a gente saber o que a gente está
votando. A Verª Regislaine solicitou uma moção de
aplausos para a equipe do ESF, eu achei muito bacana e
peço uma também para o secretário, e a gerente do posto de
saúde.  Quero também frisar, sobre os remédios, me parece
que estão faltando algumas coisas, é preciso ver a situação
também, né? Eu acho que a gente precisa conversar com o
prefeito para saber o que está acontecendo. Bom início de
semana para todos. Ver. Fagner Florêncio dos Santos: - Um
boa noite a todos, eu peço a Palavra do senhor presidente,
permissão fazer meu pronunciamento sentado, desejo um
bom retorno aos vereadores após recesso.  Nós vereadores
estávamos de recesso, mas não paramos, né? Estive em
vários lugares encontrei com alguns vereadores. Quero
parabenizar os vereadores aqui, que deram moção para o
senhor Wanderson, festival de pipa que teve lá no campo,
bem bacana, foi o Márcio Júnior quem solicitou, parabéns
para você, para o senhor Wanderson também pela iniciativa,
a moção para o doutor Jefferson, a moção do Sérgio, mais
conhecido como Besouro, pelo tempo que ele trabalhou para
nossa comunidade, que foi merecido e se aposentou. Que
Deus continua abençoando-o pelo trabalho. A Verª
Regislaine pela professora Roberto de Oliveira Ezequiel,
homenagem bem merecida, equipe do ESF e o Tubarão
também acrescentou ali a gerente, o secretário de saúde.
Parabenizar também o pessoal da colônia de férias, foi bem
bacana, as crianças de férias, puderam aproveitar as férias. E
também parabenizar essa Casa em nome do presidente
Rafael Alberto Morão, agora já estamos com o tablet, a
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doutora aí Tatiana, pelo trabalho que veio fazendo junto
com o presidente nessa Casa. Então parabéns, um bom
retorno para todos e vamos trabalhar, e muitas coisas vêm
pela frente né presidente? Vem muito trabalho, muitas
coisas para estar resolvendo, mas parabenizar essa Casa por
tudo. E do mais, um boa noite, obrigado, e todos com Deus.
Ver. Rafael Alberto Mourão: - É, antes do passar a Palavra,
a Tatiana estava acabando de fazer o parecer de redação
final, e todos já tinham votado, mas a Tatiana estava
acabando de resolver, só para fazer a leitura agora. Verª
Regislaine de Souza Assis: - Redação Final: “Projeto de lei
número 926 2025, autoriza abertura de crédito especial e da
outras providências. A câmara municipal de Coronel
Pacheco aprova e eu, prefeito municipal, sanciona a
seguinte lei, fica o executivo municipal autorizado a
proceder abertura de crédito especial no valor de 600 mil
reais, com a inclusão da seguinte dotação de despesa, órgão
2, prefeitura municipal de Coronel Pacheco, unidade 4,
secretaria de obras e serviços públicos, subunidade 00,
secretaria de obras e serviços urbanos, função 22, indústria,
subfunção 661, promoção industrial, programa 011, cidade
renovada, projeto 1050, construção de galpão, elemento
449051, obras e instalações, 600 mil. Artigo 2, servirá de
recurso para a cobertura do crédito especial, autorizado
nesta lei, o cancelamento parcial da seguinte dotação, órgão
02, prefeitura municipal de Coronel Pacheco, unidade 4,
secretaria de obras e serviço público, subunidade 00,
secretaria de obras e serviços urbano, função 15, urbanismo,
subfunção 451, infraestrutura urbana, programa 011, cidade
renovada, projeto 10013, drenagem, PAVIM, decapitação e
revitalização de vias urbanas, elemento 449051, obras e
instalações, 600 mil. Fica autorizada a inclusão da despesa,
objeto desta lei, na Lei Municipal nº 975, de 3 de julho de
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2024, que estabeleceu as diretrizes orçamentárias para o
exercício de 2025 e na Lei nº 930, 21 de dezembro de 2021,
que estabeleceu o Plano Plurianual PPA para o período de
2022 a 2025. Artigo 4, esta lei entre vigor na data de sua
publicação, prefeitura municipal de Coronel, 1º de agosto de
2025. Ver. Luiz Márcio de Castro: - Nós pedimos e
precisamos agradecer também,  eu tive a oportunidade de
andar nas nossas estradas rurais esses dias, final de semana,
passei no Mato da Fumaça, como diz o Pedrinho, acho que
o Guinei entrou com esse requerimento para dar uma
arrumada lá e ficou muito bom, passei também do 24, acho
que a Regislani que entrou com esse pedido e Liberdade
também, passei na Liberdade, ficou uma estrada muito boa,
mais boa mesmo e também lá do Tiãonzinho, eles
arrumaram lá também, ficou boa. Segundo o Osvaldo falou
que já comentou com o Ramon, já comentou acho com o
Rafael, sobre a estrada lá do João Inhame, nós conhecemos
como é lá no João Inhame né, e acho que tá faltando lá
ainda, mas acho que lá na pedra que falta um pedacinho, aí
eu tive conversando com o Elias hoje, que eu acho que a
outra patrol está por conta do Elias, ele falou que ela deu
100 horas, e agora tem que fazer uma revisão nela aí, tá
esperando, já entrou em contato e  está esperando vir para
fazer essa revisão, porque senão perde a garantia dela, então
é isso, tudo lá vai fluindo mais ou menos de acordo que nós
pretendemos. Fique todos com Deus, um boa noite a todos.
Ver. Rafael Alberto Mourão: - obrigado, Guinei a gente está
correndo atrás junto com a Tatiana. Vamos por etapa para
poder explicar, sobre o projeto do orçamento, é um dinheiro
específico que chegou através da Ione, que não tem lugar
para galpão Industrial, então emenda específica, então ela
tem que ser destinada a lugar específico galpão Industrial,
no nosso orçamento em Coronel não tinha aberto essa
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nomenclatura, então a gente tá apenas abrindo e deslocando
os nomes, a gente não fez nada mais além disso, hoje a
prefeitura tem alguns terrenos, ela só atende onde pode ter o
terreno da prefeitura, e o único lugar que a gente sabe, que
com certeza tem um documento e tá tudo certo, é o que
passou pela câmara cancelando o que foi feito antigamente,
que era o Distrito Industrial, então hoje é que ele é o único
terreno que tem documentação, então de ante mão já vou
falar isso, porque já foi recorrido alguns lugares no
município para estar usando essa dotação. Pediram para a
gente um pouquinho de urgência, como foi lido aí na
justificativa, só tinha até amanhã, só tem até amanhã para
colocar no sistema lá do governo, talvez pode até perder o
dinheiro, então não é que o dinheiro tá aqui, que chegou
nem nada não, apenas abrir um crédito para ele se ele não
chegar, ele vai, simplesmente não chegou, mas não
prejudicou a cidade nem nada, então fica aqui essa questão
para justificada, é de antemão, esse ofício chegou na minha
mão, mas ele não é, o carro chefe dele é o Nininho, ele até
me convidou, ele teve rodando em alguns lugares no
município com a deputada, que foi a Ione Barbosa que
mandou essa verba, então ele que é o mentor da Ione
Barbosa, eu tive algumas vezes com ele lá no gabinete que
me convidou, então até tive com ele alguns lugares no
município, associação da PAPE, associação Jardim do
Continente, na fábrica a gente andou em alguns pontos aí
com ele, mas ele que é o carro chefe, ele que está correndo
atrás, ele que conseguiu junto com a Ione, ele que trabalhou
com a Ione Barbosa, mas não vou deixar de falar que ainda
mandou meu ofício, agradeço pelo respeito e pelo respeito
até do Nininho  também, sempre a gente está dialogando
mesmo e não está aqui na Câmara. O projeto da Câmara foi
apresentado e o projeto não é da Prefeitura, é da Câmara
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Municipal, esse projeto a gente vem na luta que tem um
inquérito com a Câmara Municipal, então a gente vai ter que
fazer um processo seletivo e de antemão fazer um concurso
público, não tiramos nada atrás da orelha, a gente costumou
resolver isso, que a gente não teve acesso a algumas
informações, mas tem uma reunião com a promotora, tem
um cronograma de  antemão, se alguém quiser alguma
informação, então vai estar com as meninas aqui, como é
que vai funcionar dia a dia, a gente teve 11 de julho, enviou
agosto de setembro de 2025, tramitação e aprovação aqui
que já entrou hoje, outra publicação de processo seletivo,
novembro, contratação para começar no próximo ano,
elaboração de estudo técnico preliminar de contratação da
empresa organizadora do concurso de janeiro a março,
procedimento de licitação para contratar a empresa abril,
maio de 2026, publicação digital do concurso junho de
2026, realização do concurso público julho e agosto de
2026, homologação e nomeação, setembro, outubro de
2026, para começar no ano sequencial 2027, então existe o
programa de lei, existe tudo na Câmara Municipal, é aberta
ao cidadão, cidadão que quiser ter acesso, pode ver, todos os
vereadores aí, todos estão com os documentos, ou que
quiser repassar a informação, e também está na Câmara
Municipal de Coronel Pacheco.  Tem outro projeto do
magistério aí, vamos dar sequência aqui, ele também tem
que se votar desse ano, foi falado pela Regislaine, mas
vamos andar, vamos ver ele aí, vamos ler com calma em
casa, vamos ver direitinho. Nosso amigo lembrou da
aposentadoria do Besouro, muitos anos trabalhando,
Coronel Pacheco, 30 e poucos anos, então ele finalizou,
falou que agradeceu e finalizou, vi que se fizeram até uma
festa para ele, então bacana demais, o Guinei lembrou da
festinha da Escola de Coronel Pacheco, que vai ser, na
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quadra do centro. Como o Marcinho falou, no recesso a
gente andou bastante, fomos em alguns lugares, então as
estradas estão quase todas arrumadas, precisa correr atrás de
material agora, que agora vem a chuva, a estrada está boa,
mas alguns lugares que deu algum probleminha, tem que
jogar o material. Então, como o Marcinho falou, uma das
patrols agora fica com a agricultura, chegou através do
Rodrigo Pacheco, o senado dele que direcionou essa patrol
para o município. Deus ajuda, pelo que eu tenho visto aí, ela
está trabalhando bem, vai ajudar bastante os produtores
rural  para procurar o que continue com o serviço, chega no
tempo das lágrimas e não tem como andar com máquina,
então tem que arrumar as estradas agora. Temos a outra
trabalhando aí, como assim falou, está em Triqueda, já
passou nas demais estradas, e existe também, o Osvaldo
falou que já falou comigo, já falou com o Marcinho, o
primeiro que falou foi com o Ramon, aí falou, já falei com
três, eu vou falar, está faltando um pedacinho lá, meio que
ficou faltando para finalizar. Então a gente vai falar dele.
Tivemos um encontro, o Davis estava na câmara, também
conversou, a Cidinha teve aqui falando sobre a associação
de catadores de recicláveis, que tem hoje vigente coronel,
que ela tem documento, tem tudo. Eu mandei a
documentação para BH, para o assessor do deputado Zé
Guilherme, e falei com ela que a gente tinha convidado para
reunião todos os vereadores, os que quiserem participar. A
gente vai dialogar, porque ela tem interesse de voltar, e
assim, eu vou falar para vocês. Meu assunto do lixo até
terminou. Então agora a busca é ter essa reciclagem, ter a
prefeitura fazendo a coleta de lixo, não sei do município, eu
vejo algumas pessoas reclamar, mas a zona rural eu não vou
falar mais nada, já acabou, é assunto que finaliza, e agora
nós vamos buscar outras questões, já não tem jeito vamos
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ficar gastando. Como chegou a emenda da Ione, a gente
também não pode deixar com o Elias, eu estava
conversando com ele, até estava falando mais cedo que a
Regislaine, ela estava falando da Neli Aquino, e
conseguiram através da Neli Aquino lá também, para o
município, e isso é de grande valia para os produtores rural,
que já foi licitada uma grade aradora, um arado revisível,
uma carreta tanque, que é um baú, uma carreta trucada, um
sugador e uma batedeira de feijão. O Elias me falou que isso
aí já foi para o acesso já feito, licitado para chegar, que veio
direcionado para agricultura. Como a gente também está na
luta para atender, junto aos deputados Zé Guilherme, as
autoridades agora, na luta. Ribeirão de Santo Antônio,
Ribeirão de São Zé, através do alçamento rural, que a gente
viu algumas questões, já tivemos um diálogo com a
prefeitura, já perguntamos que o município tinha São
Vicente para arrumar, faltam alguns procedimentos, mas
está aí, e agora fazer a desafetação do trecho para dar início.
A gente tem falado na Vila, que é a menina dos olhos, que é
um terreno muito bom, para o coronel crescer, o Ramon
falou isso mais cedo, fazia movimento ali. O rapaz do
patrimônio vai estar aqui quarta-feira, dia 13. Se você quiser
vir presente, a gente pode pedir para puxar a escolinha, se
ela é patrimoniada mesmo pelo Estado ou por onde que for,
e a gente buscar documentação para a gente, porque já tentei
até buscar a escritura da escolinha, mas não tive sucesso
nem com ela e nem com a da Cemig, mas não desisti. O
Geraldo Magela, que quer marcar uma reunião com os
vereadores, alguns vereadores já participaram de reunião
com ele. Ele quer repassar algumas questões que foi feita no
município da Cemig, as trocas de cabo e alguns assuntos. Eu
não vou falar muito, não porquê dessa vez fez xixi no poste,
mas a energia não acabou não vamos elogiar antes da hora,
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não, mas até que a gente ficou satisfeito. Já ficou lá na
expectativa que ia acabar, e ele quer propor reunião com os
vereadores, então eu vou falar com ele, os vereadores que
quiserem estar participando, ele vai estar aqui, vou falar
com ele talvez na semana que vem mais cedo. Como o
Guinei falou, a gente passou por processo digital, então a
gente tem um caminho, quero agradecer ao Francis e até a
esposa dele, estava ajudando-o, obrigado pela força, sábado
e domingo ele estava aí fazendo as instalações na mesa,
porque o rapaz vai vir instalar a televisão para votação
eletrônica, e vai estar no visor para o pessoal ver quem
votou, tudo certinho, bonitinho. E o Guinei falou que a
gente está com o tablet já, primeira é fazer o processo
digital, agora é aprimorar, com o tablet. Os microfones, nem
votamos de recesso, os microfones acabaram a carga das
pilhas, então a gente vai acabar com esses microfones, o
pessoal vai estar lá um direto, direto da caixa da rede, para a
gente não ter esse problema, até para o pessoal usar o
Plenário também emprestado, para a gente facilitar esse
acesso. Vamos aguardar, mas nós temos algumas questões
para ser tratado, corte de postura, tem alguns outros
assuntos. O da água, a estação de tratamento, acho que vai
resolver agora, fiquei satisfeito, conversei com o Messias,
ele está de férias, falou para mim não mandar mensagem
para ele porque ele está de férias, eu falei não, não vamos
ligar para você pelo que você não esquecer o nosso nome,
mas para a partida a gente tem um problema na vila, foi
procurado pessoal da Vila também, e nenhuma empresa faz
um camisamento daquele poço e não dá garantia, disseram
que o serviço não foi deles, então nós temos um problema
muito grande, ou a prefeitura desativa e faz outro. A
empresa no dia o Messias ligou e estava perto, eu não faço
porque a gente não sabe qual material que perfurou, o que
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que está lá, o que está debaixo da terra, então a gente não
faz serviço, que foi a mesma empresa que perfurou no
Ribeirão de Santo Antônio, e o design chegou a fazer um
probleminha na hora lá por causa de pedra, e ele acabo
fazendo camisamento, mas ele falou que os demais poços de
outras empresas ele não faz, então é um problema, é um
problema que eu acho que vai ter que buscar um recurso e
buscar um outro lugar, perfurou um novo poço, e é uma
pena que vai ser um dinheiro que vai ter que desativar um
poço, não sei, às vezes até pode usar em outra questão,
deixa ele ativado para outra questão, mas essa questão é
uma pena. O Karatê, a igreja com os jovens, todos ficaram
satisfeitos, igualzinho o bingo do Karatê, eu tive ali, os
demais eventos a gente fica satisfeito, e o próximo agora é a
festa da escola, e os meninos participando, e o que mais
importante, eu passei aqui estou no meu terceiro mandato e
vi as crianças participando, e a prefeitura abraçar as crianças
é muito bom, você não precisar ficar dando marretada, e
assim o trabalho funcionando, tanto dentro de Coronel
quanto nas comunidades, tanto Ribeirão Santo Antônio,
Jardim do Continente, e a gente tem um ponto agora com a
Associação de Triqueda, que eles também querem um
espaço para ser atendido também, e já montaram a
associação lá e está vigente. Então é isso, a volta está aí,
tivemos que dar esse atropelamento que é certo, é legal, está
no regimento, a gente não fez nada errado, a gente só voltou
a fazer reunião porque a Tatiana e a Juliana estão acabando
de resolver, os vereadores vão acabar de votar no aplicativo
e vão entregar o projeto à prefeitura para sancionar amanhã
para eles darem andamento, e nós também vamos
acompanhar. A Ione mandou para atender um galpão, mas
nós vereadores vamos fiscalizar tudo direitinho, bonitinho,
porque alguns vereadores já participaram de algum diálogo,
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falaram até comentaram que a gente às vezes não queria
fazer o processo, mas nada disso, aqui está todo mundo para
ajudar o Coronel a crescer. Então é isso, todo mundo fica
com Deus, uma boa noite e segunda-feira estaremos de volta
na fé de Deus, se Deus quiser.  Não havendo mais oradores
e cumprida à finalidade da reunião, o Presidente Rafael
Alberto Mourão agradeceu a todos e encerraram os
trabalhos às 20hs e 00min. Presidente – Rafael Alberto
Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio dos Santos –
Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 04 de
agosto de 2025.

 

 

 

 

 

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP
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DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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